

Előfizetési feltételek:
 Egész évre . . . 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre . . . 50 kr.
 Községeknek 60kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz város-ház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESETŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasásos petit sorort 5 kr.; többszörinél 4 kr., — Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétetnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr., — Nyitott évkönyvben megjelenő közlemény minden példisora 15 kr.
 Hirdetések és előzetesek helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Toldi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapeston, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler és A. Oppelk hirdetési intézetében fordattanak el.

A mi szegényeink.

Február 3.

(=) Egy szegény szerencsétlen indul el átkos utján Bejárja Debreczen utcáit, ma itt, holnap amott kísértve. Követik többen is lépteit, s az irtalomnak nevében kérnek alimizsnát. Vannak köztük csonkák, bének, nyomorultak, vannak szélhámosok is, kik ott kereskednek, aho! könnyebb megélni. De a legtöbb igazi szegény arczaán irtóztató inség nyoma, testén a hideg, az éhség, s a kintjeljes élet kéksége, sápadtsága ül.

Ezek a szerencsétlenek, a társadalom árnyai, a társadalom egyik legnagyobb terhét képezik városunkban. Nem azért, mert léteznek — hiszen mentül nagyobb a város, annál nagyobb szegényeinél a nyomor — hanem azért, mert a szegény-ügy mai állapotában úgy a segélyre szorultak, mint a segélyezőkre nézve a legerhesőbb.

Megáll a szegény koldus egy kereskedés ajtajában — nem egy, hanem száz, vagy egy magánlakás előtt, s a nagy csoport kiélegethetetlenül zaklatja naponkint a lakosságot. A legkészségebb adakozó túrelme is kockázra van téve ez uton. Egy üzletben például sokkal nagyobb az elfoglaltság, semhogy minden másodperczen az alimizsna-hordozgatás terhét szívesen viselnék, s egy magánháznál annyi félteni való van, hogy a bejárók tömege ellenében — mert a szegénység leple alatt sok tolvaj is rejtőzködik — vagy külön felügyelőt kell alkalmazni, vagy a kaput bezárni.

Mi következik ebből? A rossz rendszabályok megfosztják a legderékabb emberbarátot is attól, hogy szerencsétlen embertársra sorsán segítsen; mert vagy mint üzletember elfoglaltsága miatt nem képes a kopogtatók jáján enyhíteni, vagy mint magánember nem ve-

heti magának a fáradságot, hogy naponkint 20 — 30 vagy kevesebb alimizsnakért kiélegetsen.

Ha valahol, úgy Debreczenben számíthat az igazi szegény könyörülethe. A magyar ember jószíve sugallata szerint megosztja utolsó falatját is azzal, a kinek nincs; de végre is a százados rossz szokás nem tarthat igényt az életre a mai előhaladt korban, s kérdjük: mikor kerül már sor a szegényügy rendezésére, mikor jön el az idő, midőn az áldozatkészség szabadon gyakorolhatja jótékonyását, a rászorult ember élvezheti azt, s mindegyik meg lesz kímélve a kellemetlenségtől? . . .

A ki a helyi viszonyokkal ismerős, az előtt fölösleges festegetni a jelen állapot hátrányait és türehetlenségét. Régóta hangzik már a panasz e tárgyban S régóta sürgetik városunk vagy nosabb lakosai e kérdés megoldását, mely esetben még a szegényebb néposztály is készséggel csatlakoznék a szegények költségeinek fedezéséhez.

Hatóságunkon a sor, hogy magasztos föladatait megoldja. Segítsen szegényein az egész város lakosságának részvételével. A munka áldott, s a szegények könyveinek letőlőli áldottak!

Nagyvilági hírek.

— **Bolognában** az osztrák-magyar konzulság épületének kapujában szombaton bombát találtak; a tetteseket, két iridentistát, már elfogták. — **Doré Guztáv** temetése Párisban az irói és művészi körök nagy részétében közt ment végbe. — **San-Franciscóban** a város fennállása óta a mult hó végén havazott először. — **Gróf Zichy Géza** művészi körutja Németországban a diadalok folytonos sorozata. Berlini újabb hangversenyé ep oly fényes sikerű volt, mint az első. — **A Montblanc** áttúrását tervezik franciaiai vasuti vállalkozók; az alau! 16,270 méter hosszú lenne, tehát hosszabb

minden eddigi alagutnál. — **A Kínai császári** udvarnál az a nagy esemény történt, hogy Hung herczeg megbetegedvén, dr. Mackenzie angol orvossal gyógyíttatja magát, a mi legelőször történik a pekingi udvarnál; a császári család többi tagjait még mindig az udvari varázslók és bűbajosok gyógyítják. — **Coquetin** Pázmány Déneshez, az ő budapesti kalandja alkalmából levelet intézett, melyben a többek közt azt írja: hogy a magyar sajtó neki teljes elégtételt adott; de nők által rendezett jótékonyul előadásban soha sem fog többé részt venni. Végzi sorait: „Az asszonyok mindig bajt okoznak nekem.” — **Napoleon Jeromos** hg ügyvédei erőlyes tiltakozást tettek közé a herczeg hosszas vizsgálati fogsága miatt. Azt hiszik, a vörös herczeg már leközelebb kiszabadul s ekkor hirszerint fával együtt Angliába utazik, hogy Eugénia volt-császárnéának megköszönje részvétét. A képviselőházban már megkezdették a trónkövetelők elleni javaslatok vitáztatát; legitimisták, bonapartisták és republikánusok szenvedélyesen kifakadtak egy más ellen s míg a monarchisták azzal vádolták ellenfeleiket, hogy mesterkél! félelmet mutattak, mert éroszakoskodni akarnak, pedig összeesküvés nem is történt, egyik köztársasági szónok megjegyezte, hogy ha már csakugyan történt volna összeesküvés, akkor az Orleans herczegeket nem száműzetésbe, hanem vérpadra kellene küldeni! A miniszter változtat is hivatalosan bejelentették a háznak. — **Arabi** pasa családja egy angol lap szerint Kairóban a legnagyobb inséggel küzd; a család több tagja Angliába készül vándorolni, remélve, hogy ott segílyben részesül. — **Rómában** egy részvénytársulat tervet nyújtott be a kormányhoz a Sziciliát a kontinenssel összekötő tengeralatti vasut építése iránt; a kivitel 70 millió frankba kerülne s a kormány bizottságot küldött ki a terv megvizsgálására. — **Giers** orosz külügyminiszter körjegyzéket intézett Oroszország külügyi képviselőihez tudatva velök, hogy a Bismarck herczeggel, Mancini olasz és Kálnoky osztrák-magyar külügyminiszterekkel folytatott eszmecsere! a béke fenntartására voltak irányozva és kiélegető eredményre vezettek. — **Napoleon** Jeromos herczeg ügyében a vizsgálót befogták s a bíróság alkalmasint még e héten meghozza végzését. — **Anglia** és To-

rökország közt újra feszültebbé vált a viszony.

Fővárosi hírek.

— **Országgyűlés.** A képviselőház mult heti ülésait az uszatorvényjavaslat tárgyalása vette igénybe. A szavazásnál az a furcsa eset fordult, hogy a kormánypart leszavazta maga magát, a menylyben a nagy zajban nem volt tisztán érthető az elnök által feltett kérdés, s így történt, hogy a kormányparti képviselők, élőkön a kormányelnökkel, sőt magával a módosítványt benyújtó kormánypart! képviselővel együtt két ízben egymásután szavaztak saját érdekük ellen. A kellemetlen incidens hosszas szóváltások után csak a 3-dik szavazásnál lett elintézte. Az új törvény igen szigorú büntetéseket szab az uszorasokra, s ezek már hajtják is be egy remásra törvénytelen követeléseiket, mielőtt az új uszora-törvény életbeléptettnék. — **A radikális** munkások mult vasárnap népgyűlést tartottak de mindjárt az első szónok, Kiss Nándor, az „olajcseppe helyett a petróleumot nyitványtá szükségesnek, egy hang meg, egy kis dinamitot”, mire Alkár alkaptány a gyűlést feloszlatta; óvást tettek és izgatottan ugyan, de rendben oszlottak szét. — **A Koszoru** új száma Vértesi Arnold ismert elbeszélőnk fénynyomatú arcképe! szét mellékletül. — **A Függetlenség** egy esztergomi táviratot közöl, mely szerint Horánszky Nándor képviselő lemondott az eszlári sakterek védelméről. — **Két szociálistá** igazgatónak az országból való kiutasítását rendelte a belügyminiszter, egyik tírol születűsi Halm János czipész, a másik nürnbergi eredetű Breindl Konrád vasiparos. — **A delhi nagymozul.** Ez a címze Verecsaszin Vagul egyik legnagyobb képének, melyet csak most állítottak ki a műcsarnokban s ennek újabb és éros vonzerőt kölcsönöz. —

Vidéki hírek.

— **Tinnyén** azon házban, melyben egykor Kosuth lakott, az ottani birto- kosság egy kis obeliszket állít fel s erre illesztett márványtáblán fogják megöröki-

TÁRCZA.

Átkutattam a bölcsek könyvét. . .

Átkutattam a bölcsek könyvét, Virrasztva sok-sok éjjelen. El-el tűnődtem méla gondal. Egy-egy komoly nagy tételén.

Miért vagyunk, hogy mért levéink mi? A lét nagy titka megkapott. S hol a boldogság? kérdezem — és A sok-sok bölcis könyv hallgatott.

Most, bú szívemre vonva téged, Kéteyere többé nem lelek. Nem éget a tudásnak szomja, A ma nagy kérdés im megoldva: Szerelmünk rá a felelet.

Sipos Soma.

Egy nő mint az érény martyrja.

Romlott korszakunkban valóban hitetetlennek látszik, hogy még a nagy világváros, Párisban, is akadnak nők, kik becsületük és érényük megőrzésül életüket is képesek feláldozni.

De beszéljenek a tények: Mult év végén a párisi tribunal előtt (annyi mint nálunk a törvényszék) egy,

a magas aristocratiához tartozó Artom Rikhard gróf ült a vádlottak padján hamis játék és kétfős gyilkosság bünténye miatt. A vádlevél és előterjesztett bizonyítékokból egy nem közönséges bünygygel ismerkedhetünk meg:

Midőn Artom gróf néhány évvel ezelőtt a ritka szépségű Clotilde k. a. a. elyebekelt, a természetl! minden bájjal megáldott hölgy a fényes társaság körében nagy sensatio! keltett és mindenütt, hol megjelent, nagy hódolat és tisztelettel fogadtatt, melynek következménye az lett, hogy a barátok (?) iry szemekek nézték véletlyáranójukat, és oda törekedtek, hogy apróbb pletykákkal a grófnő szeplőtlen jellemé és jó hírnevének ártsanak; miután ez nem sikerült, megbisértették a hölgyet férjének vétkéről (mert hát ilyenek mindig előfordulnak) felvilágosítani, hogy ez általa boldog házias életet megszavazik. Azonban a kedves barátok célt nem értek, mert a grófnő érényé ep oly séríhetetlen maradt, mint testi szépsége; a hódolók száma még inkább növekedett, és ki csak szerethette, kereste a grófnő társalgását. Ilyenek jellemzetetik a hölgy!

Most lássuk milyen volt a férj. Mint minden férfi gondolja magában a nyjas olvasónál, féltékeny zsarnok, stb. Hisz azok a férfiak! Csaltakozik, nagysám. Felette előzékeny, nyjas, udvarias, egy szóval egy valódi gentleman, csupán két hibával (nagyon kevés) birt és pedig hogy az éjeket a játékasztal mellett tölté, nappal pedig sports-

mann létére a lovak körül forgolódtott. Ugy látszik, hogy szerencsés játékos volt, a menylyben nagyon rikkán tért haza úres zsebekkel, hanem talve voltak azok fényes Louisior aranyokkal. Neje irányában épen-séggel nem fukarkodott, mert valahányszor érsénye igénybe vétetett, bizonyos eleganciával s telt marokkal szórta a pénzt, de a szerencsés grófnő vagyait az aranyank kábító fénye nem elégitette ki; ó a boldog házias életet másnéknt képzelte, és azért gyöngéd szemrehányásokkal illette férjét, ki éjjeli távozásait fontos, alkalmasint politikai ügyekkel indokolta; a szerető nő férje szavaiban feltétlenül bizott, és sorsába belénygódott. — Ekként multak hónapok is vége, míg véletlenül a fatum beleavakozni kezdett.

A gróf palotájában hetenkint bizonyos napon (journix) barátai és előkelő ösmerősei gyűltek össze, köztük egy csinos külsejű szelleműs és gazdag fiatal marquis, a grófnőnek meghitt barátja, a grófnőnek egykori komoly, de kikoszarozott kéroje, sohasem hiányzott; látogatásai szívesen fogadtattak, mert magaviseletével nem árulta el egykori szánalmas szerepét, és mert a legnagyobb tisztelettel viseltetett a grófi családl iránt. — Egy este azonban, midőn a vendégek már eltávoztak, a fiatal ház! barát szándékosan visszaradott, és a grófnő előtt rövid és fontos kihallgatásért esdőkelt. A grófnő, valószínűleg sejtetelemből, szabadkozott az ily szokatlan időben beszélgetés ellen, ürügyül kimerültséget és gyengesé-

gét hozván fel; de a marquis nem tágitott és szenvedélyes hangon következő szavakra fakadt: „Meg kell hallgatnia, mert az ügy késedelmet nem szenvedhet; emlékeztetem gyermek és fiatalori időnkre. Jól tudja grófnő, mennyire szeretem s bárha szerelmemet visszautasítá, kezét másnak adá, mégis hű barátja maradtam, sőt — folytatá — jobban szeretem mint valaha, szerelmem férjéze menetele daczára nem csilapult, hanem inkább növekedett. Szóval szeretem imádom és ezzel — mint a regényekben lángoló betűkkel van megírva — térdre borult, karjait kiterjesztve, visszontzeretett! könyörgött. Amde az érényes grófnő egész hidegvérűséggel a csemetéit kezébe véve, nemes büszkeséggel ennyit válaszolt. „Kérem marquis ur, távozzék, mielőtt szolgáimnak jelt adok, hogy ön! kidobassam.” Ily keserű csalódást a gazdag marquis biztosan nem remélt, a miert bösz és gunyos hangon a grófnőt figyelmezteté, hogy férje őt megcsalja, egész éjelet át kártyázik, rengeteg nyereményei hamis játékból erednek, és ha a grófnő ösziinte szerelme! továbbra is megveti, azonnal felkeresi a gróft és hamis kártyáját zsebből kirántva megbecselelti. — Kézelhető, mily kínos benyomást idétek elől ezen ketetlen szavak, de a grófnő lélekjelenetét egy percig sem vesztette, ájudozós helyett, a legnagyobb bigdadsággal azt felelé: „Ön egy nyomorult hazug, kit csak megvetni lehet” s ezzel ajtó! mutatót neki. — A marquis el is távozott, de csak azért hogy gyalázatos igé-

teni Kossuth tünney időzéseknek emlékét. — **A kolozsvári színházban** hétfőn Arany János szobra javára volt előadás. Shakspeare „János király”-a került színpadra, a költő fordításában. E. Kovács Gyula jelenetese szeriát. — **Tibis** (temesgyeji község) az az dicsekedhetik, hogy egyetlen krajczár adóhátrátelek sine. — **Kolozsvárt** febr. 5-kére várják gróf Zichy Jenőt; akkorrára a képtárlat rendezve lesz. — **Bran-kovics** György görög keleti sereb püspököt valószínűleg Ujvidékre helyezik át; Petrovics ujdéki püspököt pedig Temes várra. — **Sátoralja-Ujhelyen** a jövő héten nyitják meg az új színházat. — **A győri** árvíz-katasztrófáról már elkészültek a hivatalos jelentések, melyek szerint a veszély készületlenül találta Győrt és a vidéket is, a város kára azonban csekély a vidékéhez képest. — **Kassán** az öngyilkossá lett Gridrich József kapitányt az vitte a szomorú lépésre, hogy társa, Kruppek, sikasztást követelt el, melyet nem bírhatott ellen s a fölfedezés ségényét nem bírta volna elviselni. — **Fehérlomban** márczius havában monstreub-pör tárgyalást kezdik meg; a vádolt Po marisác Milán, ki negyvenegy társával bankókat hamisított. — **Egy horvátországi** ember alkalmi szindarabot írt a német tróndörökös ezüst menyegzőköté tiszteletére s abban az egész Hohenzollern-család tagjai szerepelnek; a művet el is küldte Berlinbe. — **Szegeden** a szinügyi bizottság — igen helyesen — eltörölte a jutalomjátékokat.

— **Nagyvárad hírek.** A „László” gőzhenger-malom igazgatósága egy millió forintot meg vette a Rosenthal-féle gőzmalomot. — Híres rablók a szállítottak a napokban a nagyváradi börtönbe, nagyszámú tőnc által kísértetve. A banda tagjai közt van Olsovski is, egy hírhedt betörő, kire rábonyult, hogy ő a berettyó-ujfalui pénztárnok gyilkosa; e felfedezésre a véletlen akként vezetett rá, hogy az illeték Nagy-Váradon fiakkert fogadtak harman, s előbb Kolozsvárra, majd később a Szilágyiságba kocsikáztak; útközben bérésekkel találkoztak, kiknek a kocsi — mert azok nem tértek ki — a nyakok közé cserdített, mire a béresek lerántották a kocsirol az illetőt s elkezdik püfölni; ezt látva a rablók revolverrel a béresekre löttek, de a nagy számú bérescsoporthal nem bírván, lefűleltettek s a motozásnál, mely már a törvény előtt történt — megtalálták a b.-ujfalui pénztárnok orrát is, a szembesítésnél a haladoki pénztárnok szintén rá ismert Olsovskiban gyilkosára.

Debreczeni hírek.

— **Zástkörü** zenestély tartott e hó 1-én este a „Korona” vendéglőben. A műsor igen érdekes és változatos volt. — **Dr. Legányi** Gyula ur 25 frt. adományt az „iparos ifjúság önképző és betegségyelőz egylet” alapítói közzé lépett. — **A hajdu megyei** gazdasági egylet alapszabályai a miniszterium által meg erősítettven, működését megkezdette. — **A Vetter** Antal sirmelkére javára a kapitányi hivatal által foganatosított házankénti gyűjtés 46 frt 7 krt. eredményezett.

retét beváltja; rögtön felkeresette azon játkérmert, hol Artom gróf redensen kártyázn szokott, s ki épen akkor seprert be egy nagy mennyiségű nyerenymét, midőn a marquis belépett. A nélkül, hogy a következményeket megfontolta volna, dörgő hangon az egész társaságnak oda kiáltott. „Artom gróf, ön egy csaló és hamis kártyás.” A léma és zavar közepette, mely ezen váratlan jelenetet követte, a gróf kézi revolverrel zsebéből hirtelenlén kirántá és halálos sebet ejtett a marquis fejébe, de a revolver kirántásával a hamis kártya kiesett, mely a per során ellene bizonyítékul használtatott.

A hallál küzdő marquis minden erejét összeszedve a gróf által is érthető hangon meg annyit mondhatott: „Artom gróf önök neje, az én kedvesem” ezzel örökre elnémult. Az általános zavart a gyilkos gróf felhasználva eszevesztett pelotájába rohant, hogy ugyan azon gyilkok haláséges és ártatlan nejét háló szobájába leljöje.

A dráma teljesen befejeze lévén, a végtárgyalás következett, melynél az államügyész a kettős gyilkosság büntéye miatt a grófot halálra kérte ítéletni, de a védő, a beszámíthatlan és önkívüli állapotot yegyekezett kimutatni, hangsúlyozván azt, hogy egy haladoki nejét hütlenséggel vádolta; a törvényszék ezen enyhítő körülmények tekintetbe vételével vádlottat 20 évi fegyházra ítélte. Így bünböndött a férj, hü neje pedig erényének áldozata lett.

Egy nőtisztelő.

Margittay Tihamér és Mesterházy Kálmán festőművészek tiszteletére Nemes Kálmán, ügyvéd, családi estélyt rendezett. — **Uray Gyula** kunhgyesfi fer. tanító hétón tartá esküvőjét Bihari Mari helybeli fer. tanítónővel. **A piac** befestása közel áll a megvalósulásához, a mennyiben most már ki van jelölve a lövönatú-vasut irányja, a mi eddig akadályozta a terv megvalósítását. — **Dalestyé** A debreczeni dalárda mult hét szombatyán jól sikerült estélyi rendezett a „Bika” termeiben, a hol az egybegyűlt szép száma közönség a mulatság befejezésül táncra is perdült.

Ujdonságok.

— **Hangversenynevel** egybekötött felolvasási estélyt terveznek városunkban a győri árvízkarosultak javára. Az est fényponyját bizonyára ama felolvasás fogja képezni, melyet Telesi Sándor g. a szellemes tárcsairó, különlegesen e felolvasási estély számára írta, s melyet, ha szerző akadályozva volna a személyes felolvasás teljesítésében, Karczag Vilmos a „D. Ellenör” belmunkatársa fog felolvasni.

* **Épül, szépül** városunk minden évben. Az utóbbi két év alatt különösen nemcsak a mellékutczákon folyt nagymérvben az építkezés, de a főter is rohamosan csinosodott. Az a tér, hol a „Bika” fogadó pompás épülete áll, mégcsak ez évben fog gyönyörűen kiépülni. — A tavasszal megkezdik az új gazdasági tanintézet két emeletes palotáját tovább építeni; ez épület 180 ablakka néz az utcára. Ezenkívül a főter és hatvanutczá szögletén új kétemeletes ház épül. Hozzávéve ehhez a nagytemplomot, hátterben a főiskolával: e tér városunk legszebb terei egyikének ígérkezik.

— **Személyi hir.** Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, K i s s Albert ref. lelkész és O r b á n Balázs képviselőket tegnap városunkba érkezett.

— **Petőfi szobra.** Petőfi szobrának mintáját tudvalevőleg városunknak ajándékozták. A szobor fölállításá csak tavasszal fog megtörténni. Haszár Adófi is idején akkor.

— **Czajlik István,** a külső gazdasági intézet intéző-segédje és tartalékos honvéddhadnagy, a mult hó 18-án váltott jeyt Roos Piroksa, Roos Károly pladányi földbirtokos kedves leányával.

— **Az érmelléki vasut** nyomjelzési munkálatai már befejeztettek. E munkálat felülvizsgálásával a közmunka és közlekedésügyi miniszterium L o n k a s János főmérnököt bizta meg s erről Debreczen városát értesítette. A miniszterium által megbizott főmérnök és Debreczen város főmérnöke e hét elején indultak az Érmellékre a nyomjelzési munkálatok felülvizsgálására.

— **Nyilt köszönet.** Jóri Lajos ur az iparos ifjúság önképző egyletének könyvtára részére Petőfinék dissziadus összes költeményeit juttatta hozzám; midőn ezt itt elismerem, egyttal fogadják a szives adományozó ur ezen a dicseretet magán hordó szép tettért az egylet nevében kifejezett őszinte köszönetemet. Debreczen 1883 febr. 3. Serli Ede elnök.

— **Csékly Ilonka,** szántársulatunk hősnőjének, a jövő csütörtökön lesz a jutalokjátéka. Ez alkalommal Legouev, nagyhír francia szerzőnek „A művészet madonnája” című rendkívül hatásos színműve kerül színpadra. A jutalmazandó egyike azon ambiciózus színésznőknek, kik szenvedélyes lelkesedéssel szentelik tehetségüket a színművészetnek. Közönségünk nem egy derekas ábrázolását látta e ritka szorgalmu színésznőjének, s bizonyára nem fog késmi iránta is leróni a lelkesedés adóját.

— **Keresik** a jöfőle — szüz dohányt, nem épen meg venni, hanem elkobozni. Debreczenben már véget értek a házmozgások, most meg Nagyvárad pipázó publicuma fog szigorú fölügyelet alá kerülni a debreczeni pénzügyigazgatóság intézkedése folytán.

— **Temesvári** Lajos, városunk egykori szinzigazgatójának ismert párbajgyűbőben tegnap itélta a m.-vásárhelyi kir. tábla. A kimért büntetését másfél évről egy évre szállította le.

— **Dr. Kohut Sándor** nagyváradi jeles izraelita magyar hitszónok, ki országsgzerte a legnagyobb szeretetének örvend és ki buzgó terjesztője a magyar szellemnek az izraeliták körében, mint értesülünk legközelebb átrándul hozánk és az itteni haladó párti izraelita imaházban magyar hitszónoklatot fog tartani. Ezzel kapcsolatban megemlítjük hogy értesülésként szerint Debreczenbe is magyar hitszónokot hozhatnak a szeminiáriumból. Csak előre!

— **Érdekes felolvasás** tartott vasárnap a helybeli szabadaléví párt helyiségében, Tóvölgyi Titusz kitünő regényirónk, és a „Debr. Ellenör”

jeles vezércikkéje „A nép szava isten szava” czim alatt tartott felolvasást, melyet a szufolásg telteremben a közönség nagy figyelemmel halgatott s zajosn megéljenzt. — Tóvölgyi urral városunk intelligentiájá tekintélyes taggal szaporodott, a kinek irodalmi tevékenysége társadalmi életünk a kezdet után itélve nem kis befolyást fog gyakorolni.

— **A kis szórakozott** -ra nagyban folynak az előkészületek színházunknál. Az idei szezonnak aligha ez nem lesz a legérdekesebb repertoir darabja. A színpadot ez alkalomra teljesen átalakítják. Volt alkalmunk látni az átalakítás komplikált szerkezeteit, melynek mintázatát az ifjú Boránd, színházunk erzmestere, készítette, s mely kiscsiben is érdekese látványt nyújt. A darabban Krecsányiának van igen kitünő szerepe, melylyel bizonyára oly bravurokat fog aratni, minőt „Váljunk el”-ben arat Cypriennel.

— **Ladányi Gedeon,** a kolozsvári egyetem nagyhírű tudós tanára, városunkban időzik.

* **Lovarda.** A péterfia-utcán díszes honvéd-lovarda fog épülni ez év folyamán.

* **Gyűjtő levelet** küldött a fővárosi iparosok köre a debreczeni ipartársulatokhoz; a győri vizárosultak érdekében indították meg a gyűjtés.

— **Megérkezett** az „obsit” az 1870 ben katonai szolgálatba lépett hadkötelesek részére. Az okmányok átvehetik a kapitányi hivatal katonai osztályánál.

— **Hunyadi Margitól** közönségünk legjobb emlékében élő szalonhősnőjéről hívesen terjesztették a hazai lapok azon tért, mintha ő a kolozsvári színházhoz szerződött volna. Mint illetékes forrásból értesülünk, ő továbbra is az arad-nagyváradi színtársulatnál marad.

— **Hajmeresztő gyilkosság** történt — mint értesülünk — tegnap este Szoboszlón. Ugyanis Fischbein, ottani lakos lakására rablók törtek be, s mintán min den kézpézték elrabolták, a rablók egyike a védetlen Fischbeinnek elvágta a nyakát. A rablók idáig nem kerültek kézre.

— **Öngyilkos nő.** Tegnap egy jól öltözöködött nő a Nagyerdőn revolverrel magára lött. Körházba szállítottatott. Életéhez keves a remény.

— **Színház.** Mult vasárnap Szigeti „Márcsa és Mariska” czimu ujdonsága került színpadunkra; a darab nem is említeték egy napon Szigeti réggib műveivel, s nálunk is olyat bukkott, a minőt csak lehet. — **Medgyaszai** Evelinnek keddi jutalomjátékára egészen megtelt a színház. A jutalmazott, ki ez estén feltűnő kedvességgel alakított, három koszorut, két virágcsokrot és egy ruhára való selyemszövetet kapott.

V e g y e s.

— **Előfizetési felhívás.** „Mezőgazdaság Alapnonalai” című gazdasági munkára. Mult számunkkal vették olvasóink e czim alatt Szűts Mihály helybeli gazdasági tanintézeti tanár előfizetési felhívását. Szerző kitűl legközelebb is terjedelmes dolgozatok jelentek meg „Debreczen egyetemes leírásában” s kitűl ezenkívül birjuk „Debreczen mezőgazdasági viszonyainak leírását” tárgyszerűen kiváló gonddal és szakértelemmel állította össze s megvagyunk győződve hogy a fent jelzett munka hűzágpótló lesz a gazdasági irodalom terén. Melegen ajánljuk az előfizetési felhívást úgy a gazdaközönség mint az érdeklődők gyűlémebe. Olcsóságánál fogva bárki is könnyen megszerezheti; ára a 15 nyomatott ivre terjedő munkának csak 60 k.

— **Magyar szeszermelők lapja**” czim alatt igen figyelemreméltó szakközlöny első és tartalmas számát vették. A lap programjában az Egyesület elnöksége az ezen nagyfontosságú termelési ág felvirágztatására érdekében kifejtendő törekvéseit és működését ismerteti és bővebben mondhatjuk, hogy ez egyesület valóban sok és termelésünk emelése tekintetében sokat ígérő nagyszabású czélokra törekszik. — Melegen ajánljuk ezen szaklapot az érdeklődők gyűlémebe, megjegyezvén, hogy az egyesület tagjai a lapot ingyen kapják tagsági járulékként, nem tagok részére a lap előfizetési ára egész évre 4 forint, félévre 2 frt.

— **Hirdetés.** A m. kir. belügyminiszteriumnak m. évi dec. 5-én kelt 25,610 számú körrendelete folytán közhírre tétetik, hogy a gőzép kezelők és kazánfűtők képességének megvizsgálása fejében a vizsgára jelentkezőktől az illető vizsgáló bizottság által a vizsga-bizonyítvány megbélyezésére szükséges 50 kron kivül ezentul a következő díjak lesznek szedhetők, 1. mozdonyvezető és gőzhajó gépészekétl, álló gőzgépek és csőplőgépek kezelőitől 5

frt; 2. Kazán fűtők és egyéb segédcszemélyeitől 3 frt; csakis Budapesten a mozdonyvezetők gyakorlati vizsgája színhelyének nagyobb távolagsága miatt az illetők a vizsgabizottság bérkocsi költségeit is tartoznak viselni, ugyanez áll, ha a hajó gépészek gyakorlati vizsgájánál a főváros területén használandó gőzhajó állomás helye 1000 ölnél (1900 méter) távolabb lenne. Debreczen 1883. Jan. 15.

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank** forgalma 1883. Jan. hóban. B a v e t e l i: Pénzkészlet 1882. Deczember 31-től 50800 frt 30 k. kifizetett váltók után 261816 frt 65 k; kifizetett előlegek után 4185 frt; kifizetett kamatok után 5439 frt 4 1/2 k; kamatozó betétek 170366 frt 96 k; érczépénz 1583 frt 70 k; értékpapír 12970 frt 82 k; szelvény 689 frt 9 k; folyó számla 29773 frt 20 k; jutalék 41 frt 34 k; előleg bélyeg 8 frt 40 k; nyomtatvány 10 frt; összesen: 808644 frt 50 k. K i a d á s: Osztalékra 6 frt; leszámított váltókra 23815 frt 84 k; leszámított előlegekre 2290 frt; fizetett kamatra 1003 frt 76 k; kamatozó betét visszafizetésre 151536 frt 62 k; érczépénz 1505 frt 11 k; értékpapír 1289 frt 83 k; szelvény 1568 frt 5 k; folyó számla 362430 frt 63 k; üzleti költségek 200 frt 20 k; tisztí fizetésre 1150 frt; pénzkészlet febr. 1-én 51848 frt 46 k; összesen: 808644 frt 50 k.

Beküldetett.) Nekete, satin merveilleux (egész selyem) egy méter 115 krtl 8.80 krig (16 féle minőségben). Egyes öltönyökre és darabszámra szállít vámmentesen. H e n n e b e r g (kir. udv. szállító) Zürich. Minta postafordultával. Levéljél 10 kr. Postadíj Schweiczig. (9.)

Szerkesztői üzenet.

Sipos Soma ügyvéd urnak S r v s. A csinos költeményeket kösörööm. A fordítás közlését későbbre halasztottam. A többire nézve elgezet tettem kelésének.

Felelős szerkesztő: **Toth László.**
Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**
Kiadótulajdonos: **Zickerman H.**

N Y I L T É R.

Tudomásul.
A főméltóságú Schönborn-Buchheim Ervin gróf munkácsis és szent-miklósi uradalmi igazgatóságá ezennel közötudomásra hozza, miszerint a szolyvai, polenai, szolocsnai (Luhi Erzsébet forrás) ploszkai és paulovai uradalmi ásányvíz forrásainak bérléte, 1883 évi január 1-ső napjától, nyiregyházaí Marsalkó Károly ur kezébe ment által, és hogy a vizek töltögetése uradalmi közegek ellenőrzése mellett más is kezdetét vette.
Munkács, 1883 január hóban.

Günther A. L.
uradalmi igazgató.
(88.) 1 - 3

A debreczeni építkezési asztalos egylet

nem késik közötudomásra juttatni miszerint Fazekas Endre asztalosmester az egylet kötelekéből kilépve vele többé összekötésben nem áll.

Ez alkalommal egyszersmind batorodik a fent nevezett egylet egy asztalos mint a temetkezési üzletet is a nagyérdemű közönségnek becses pártfogásába ajánlani.

2-3.

Különleges gyógyítás.

Levelezés útján is. Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. e. ósmérőseimet és volt kilencseimet, hogy Debreczont távolítottam folyttan felhészakad orvosai rendelkezéseimel mindennemű titkos betegségek, bór- és szájbajok és különösen az elgyengült férfiero ellen — a mai napon ujru megkezdtem, s továbbá, hogy

FOGAK

és fogtövek ezentul is általam fájdatlanul — érsztelelés útján — állítoltatnak. Betegek — a déli órá kivéve — egész napon át fogdatnak.

Weisz Gyula
különleges orvos.
Bathányi-utca, 2553. sz. a.
(495.)

M e g h i v á s.

AZ „ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR“

DEBRECENBEN f. évi február hó 18-kán délelőtt 10 órakor, a hivatalos helyiségben megtartandó

X. DIK RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. cz. részvényesek meghívtnak.

Tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Az 1882-dik évi zárszámla betérjesztése.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. Három tagu felügyelő bizottság megválasztása.
5. Igazgatósági indítvány.

Debreczen, 1883. január 20-kán.

Az igazgatóság.

NB. Az igazgatóság évi jelentése, a közgyűlés előtt nyolcz nappal, az illetők által a hivatalos helyiségben megtekinthető. (48.) 1—3.

A háztartásra nézve

egy varrógép mindenestre a legszorgalmasabb és leghasznosabb segédeszköz, ha az egyszerű kezelhetőség mellett tartós, és minden varromunkára használható. A Singer Manufacturing Co. New York eredeti varrógépei e célra valamint minden más munkára, ugyanint fehéremű varrásra, női öltözékekre, köpeny-, korzett- és ernyő-készítésre, a legkülönfélésebbek és legújtanosab- bak, mint leginkább azon tény bizonyít, hogy abból csupán a mult évben több mint fél millió kelt el. Az eredeti Singer-gépek teljes jótállás és csekély előleg lefizetése mellett, árfőlemelés nélkül havonkint **5 forint**os részletfizetés mellett adtnak el és alapos oktatás díj nélkül szolgáltatják. Utánzótt és Singer név alatt árukt gépekkel való összetévesztés elkerülése végett tessék arra ügyelni, hogy az eredeti gépek a teljes czéggel; „The Singer Manufacturing Co.“ vannak a gép karján ellátva, azonkívül a gyár jelvényét viselik a felső részen valamint az álványon. — Szabóknak, cipészeknek, nyergeseknek, kalaposoknak, könyvkötőknek, zsákkészítésre stb. ajánlom a Singer Co. különleges varrógépeit. (34) 3—?

NEIDLINGER G. Piacz utca 2145. szám.

M e g h i v á s.

A hosszúpályi regále közbirtokosság 1883-dik évi Márczius hó 20-kán délelőtt 9 órakor a közbirtokosság elnöké- nél megtartandó

KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. cz. közbirtokos urak tisztelettel meghívtnak.

T á r g y :

Az italméresi jog jelen haszonbérlete, meghosszabbítása.

Hosszúpályi, 1883. Február hó 1-én.

Gróf ZICHY ERNŐ

elnök. (49.) 1—3.

Harsányi István

asztalos.

Ajánlja jól és dusan berendezett asztalos üzletét, mindenemű asztalos munkák pontos és jutányos áron elkészítésére. (44.) 2—5.

Üzlethelyiség: Bathányi-utca, Laky Lajos ur házában.

I d e g b e t e g s é g e k.

Mik az idegek?

Az idegek, az érzelmek sajátlagos közvetítőit képezvén, egyszer-mind azok által vehető észre és közvetítettnek az összes külbefolyások. A mily különféle az okai, oly különbözök az ideg betegségek tünetei is. Első sorban az idegek összehuzódása, általános soványodás és elerőtlenedés, férfui gyengeség (impotenz) és éjjeli magömlések, emlékezésbeli gyengeség, beestt szemek, kedélyhangultság, álmatlanság, migrén (egyoldali főfájás), fájdalom medenceze csontnál és hátgerinczben, hysterikus görcsök, székdululás, oknélküli remegés, vidámabb társaságok kerülése, női szenvedések, gyengékedési állapot, vérszegénység, rheumatikus és köszvényes fájdalmak, kéz- és lábreszekben, stb.

Az összes, jelzett idegbetegségeken a gyógyászat eddig ismeretes sze- rei közül egyik sem gyógyít oly biztosan és oly tökéletesen, mint

Dr. Wrur peruin-pora

(perui gyógyfüvekből készítve.) (481) 7—25.

— Ártalmatlanságát jót állunk. —

— Egy doboz ára, pontos használati utasítással együtt: 1 frt 80 kr.

— Raktár, Debreczenben: Dr. Rothschnek E. urnál.

Főgünyök: Bécsben, Gischner M. okl. gyógyszerész II. József császár. u.14.sz.

Kiadó lakások.

A Miklós-utczán 1959.sz.a. egy négy szobás lakás: előszoba, konyha, pincze, kamara, üvegezett folyosóval ellátva, mellék-épületekkel együtt, pünkösdtől kiadó.

A Czegléd-utczán 2506. sz. a. egy 5 szobás lakás: konyha és pinczével, valamint kerttel vagy a nélküli pünkösdtől kiadó; ugyanott kiadó több rendbéli kisebb utcazi lak- rész és különösen pedig egy három szoba és konyhából álló udvari lakosztály is pünkösdtől kezdve.

7. sz.

Vgh. 1883.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bíróság végrehajtó mint kiküldött ezenel közhírré teszi, miként az abád-szalóki kir. járásbírósg 1974/1882. számú végzése alapján Erber és Fleischman debreczeni czég javára, Pilitzer Ignác t.-szentimrei kereskedő eilen 299 frt 22 kr. fölke s járulékaik kielégítése céljából lefoglalt 20 vég karton, 8 vég szövet (felselyem), 5 vég különféle (rumburgi 3—2 vég különféle) vászon, 6 tuczat gyapot kendő, 5 vég kalmuk mik 660 frt 60 kr-ra becsültettek — az abád-szalóki kir. járásbírósg 2330 p. /1882. számú kiküldő végzése alapján bírói árverésen eladtni fognak.

Ezen árverés megtartására 1883. Február 7-dik napjának d. e. 9 óráját tűzőm ki Szentimrén Pilitzer Ignác üzlet helyiségében, mely határidőre és helyre a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a lefoglalt tárgyak kész- pénz fizetés mellett becsáron alul is el adtni fognak.

T.-Abád-Szalók 1883. Január hó 27-kén.

Békessy István

bírósgai végrehajtó.

Bérbeadó

a Széchenyi-utcazi 1798-dik sorszámú ház s udvar egészben, vagy lakosztá- lyonként, értesítést ad

Nagy Ferencz

ügyvéd,

Csapó u. 388. sz. a.

(39.) 2—3.

Miraculo-Injection

heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse

Dopositor: Karl Kroitlenbaum Braunschweig

(228.) 25.

PÁLMAY ILKA

hölgypor.

Készíti Avarffy Géza gyógyszerész, (Arad) Glogovácson.

Kitünő szaktudósoktól megvizsgált és tökéletesen ártalmatlan, finom alkatrészekből van összeállítottnak talált, s elismert hölgyporom, mely össze- tetélenél fogva semmi kívánni valót nem hagy maga után. Az arcz bőrön ész- re nem vehető, megóvja azt minden kellemetlen külbefatásoktól, valamint annak bársonyszerű puhaságot és tapintatot kölcsönöz s igen tisztán, üde- ségben tartja fenn az arczbőr szépségét. Mind ezen tulajdonokról, hazánk kedvelt művésznője Palmay Ilka urhölgypor, a legnagyobb elismerését fejezte ki, és csakis egyedül ezen hölgyport ismeri el egy finom toillet kelléknek, s azt bárkiné is mint kitünő hölgyport ajánlja. — Kapható fehér és rózsaszinben, 100 gramm súlyu dobozokban Ara 1 frt. 1148—4*

GYÖNGY-FOGPOPOR.

Van szerencsém ajánlani gyöngy-fogporom, mely eddig sokak által a legjobbak elismert, minthogy vegyi összetétele a legártalmatlanabb alkat- részekből áll, s tulajdonsága kitünő, minthogy a fogaknak gyönyörű fehé- séget kölcsönöz, s a szájait igen kellemes üdeségben tartja fenn. — Kapható 70 gramm súlyu dobozokban. Ara 70 kr.

Kaphatók a készítőnél:

Avarffy Géza gyógyszerésznél,

(Arad) Glogovácson.

Valamint Budapest en: Vértessy Lajos, m. kir. udvari illatszerezés urnál. — Arad on: Erneyi Gyula urnál, Földes Kelemen ur gyógyszerértárában és Ma- resch Gyula ur diszmű-kereskedésében. — Debreczenben Gölti Nándor ur. N. Várad on Molnár József ur, Temes váro t t Tárcazy István gyögy- szerész urnálnál. (7) 3—3

Valódi

ORVOSI MALAGA-SECT

A Klosteneuburgi cász. kir. borkészítési állomás vegy- elemzési szerint.

kitünő jó, valódi malaga, mint kitünő erősítő-szer elerőtlenedett be- teggek, idültök, gyermekek stb. szá- ma, a vérszegénység és gyomor- gyengeség ellen legújtanabb hátsón. 1/2 eredeti palackokban s törvényesen be- jegyzett vedjegy alatt a

VINADOR

spanyol borkereskedésnek

BÉCS HAMBURG

fr. 250 és fr. 130 eredeti árak mellett.

Kapható Gölti Nándor, Mihaelo- vics István, és dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerértárában, és Csanak Józ- sef, Geréby Fülöp, Balogh és Do- mók, Ganofszy Lajos, és Varga Lajos kereskedésében. (500) 3—3

6782
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Novelli Ede végrehajlatának, özvegy Király Józsefné végrehajlatát szenvedők ellen 1260 frt tőke követelés iránti végrehajtási ügyében, ugy az ehhez csatlakozás képpen kijelölt Varga Károlynak 1127 frt 17 kr, Pávai Lászlónak 600 frt és végül Debreczen városának 8454 frt követeléseik kielégítése végett, a debreczeni nagyhegyesi pusztai 12. számú tkvben A. I. 1., 2. rend sz. a. összesen 116 hold 500 □ ölet kitevő szántó földbirtok, 14,723 frt kikiáltási árban, az 1883 évi márczius hó 19-ik napján d. u. 3 óraker a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs árának 10% - á készpénzben vagy az, 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szát mitott ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a kir. törvényszéknél valamint a kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi november 27-én tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(41) 2—3

Barcsay
aljegyző.7488
1882.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Percz Erzsébet és társai végrehajlatának Percz József és társai végrehajlatát szenvedők ellen vagyon közösség megszüntetése czéljából a debreczeni 46. sz. telekkönyvben A. II. 1. 2. r. sz. alatti ház és ennek ondódi földje 3252 frt., az ugyanezen telekkönyvben A. + 1. r. sz. a. téglás kerti szöllő 536 frt., az A. + 2. r. sz. alatti bódogfalvai szöllő 1765 frt és végül a debreczeni régi telekkönyvben 1285-dik lapján előforduló 7 boglyás kaszálló 2579 frt kikiáltási árban az 1883. évi ápril hó 2-dik napján d. u. 3 óraker a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a törvényszéknél valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi december hó 18-kán tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(38) 2—3.

Bay
jegyző.7520.
1782.**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy öz. Kálmánchely Ferenczné végrehajlatának Szabó János és nője végrehajlatát szenvedők ellen 250 frt tőkekövetelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a debreczeni 2354. sz. telekkönyvben A. I. 1. 2. r. sz. a. ház és ennek ondódi földje felében 1121 frt az A. + hr.sz. alatti szöllő az újkertben szintén felében 191 frt, a debreczeni 3764. számú telekkönyvben A. + 3. r.sz.a. téglaskerti szöllő egészben 365 frtban megállapított kikiáltási árban, valamint ugyanezen telekkönyvben C. 20., illetve C. 6. sz. a. Szabó Jánosné Tiszai Erzsébetnek bekebelezve levő 1500 frtnyi activ követelése az 1883. évi ápril hó 3-dik napján délután 3 óraker a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok, valamint az 1500 frtnyi követelés kikiáltási árának 10% -át készpénzben vagy az 1881. évi t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknel valamint a községi előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. december hó 18-dik napján tartott üléséből.

Szűgyényi
elnök.

(40.) 2 3.

Bay
jegyző.

„THE GRESHAM“ életbiztosító-társaság Londonban.

Ausztriai fiók: Bécs: GISELLASTRASSE 1. sz.
Magyarországi fiók: BUDAPEST, Ferenc Józseftér 5. sz.
a társaság házában. a társaság házában.

Társasági vagyon	frnc.	79.368.882.80 ct.
Évi díj és kamatbevételek 1882. június 30-kán	"	15.412.821.75 "
Kifizetések biztosítási és járadék kötvények, vnlamint visszavásárlások után, a társaság fennállása óta (1848) több mint	"	128.300.000. — "
Az utolsó 12 havi üzletidőszakban a társasághoz több mint	"	67.185.575. — "
Értékű ajánlatok lettek benyújtva, a mi által az utolsó 25 évben benyújtott ajánlatok	"	1.077.022.110. — "

Alapszabályok, biztosítási feltételek és minden bővebb felvilágosítások készséggel nyújthatnak AUSZTRIAI-MAGYARORSZÁGI minden nagyobb városában létező ügynökségek által. (35) 3—3.

Debreczeni vezérügynökség:
főpiacz, BIEDERMAN-ház, I. emeletén.

AZ ELSŐ KÖZVETITŐ- ÉS TUDAKOZO-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

**Kínáltatnak:
Ingatlanságok örök áron eladásra.**

Érthetővélyesen 254 földes birtok a faluban lévő lakházzal, gazdasági épületekkel és regálé illetőségével együtt eladó, értekezhetni irodánkban. (310)

Konyár községében a piacz közepén egy ház, mely magába foglal 3 szobát pin-czét, és egy jó menetű boltot, 2 istálló-val, tágas udvarral és luczernás kerttel ellátva kiadó, esetleg előnyös feltételek mellett eladó. (3789)

A kis mester utcán egy ház, mely magába foglal 5 szobát, konyhát, kamarát és egy kipádimentozott magtárt kerttel ellátva eladó. (3790)

Nagy-Péterfán a 820-dik számú ház ondódi földjével együtt vagy a nélkül eladó. (3415)

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A Kis-Várad-utcán egy tágas kovács-műhely lakással együtt kiadó. (404)

A Kis-Péterfán egy bormérő helyiség egész udvarral együtt pünkösdtől kezdve kiadó. (405)

Vagyvárad-utca elején egy igen jó helyen lévő tágas bolt helyiség három lakszobával két szép világos üvegezett folyosóval minden órán kiadó. — Bővebb felvilágosítással szolgál kiadó-hivatalunk. (336.)

A kispiaczon egy bolt kiadó. (2892)

Eladó ingóságok:

Egy jókarban lévő ruganyos hintó eladó. (219.)

Kis Új-Szálláson a legkitűnőbb helyen egy rőfös kereskedés eladó, esetleg kedvező feltételek mellett bérbé adó. (126.)

Az Er-Dengelegi erdőben 10 hold 1883-dik évi vágású csertermes eladó. (3822.)

A libakert-soron egy főszerelt fűszeres üzlet eladó. (3783.)

Az ér-mihályfalvai nagyvendéglőbe egy tevékeny vendéglős kerestetik, igen előnyös feltételek mellett; bővebb felvilágosítást ad intézetünk.

Több évek óta uradalmaknál alkalmazásba lévő vizsgázott gépész alkalmazásért keres. (377.)

Egy, vagy esetleg két osztályból álló lakás, tiszta udvarral, lehetőleg a piaczhoz közel, egy vagy több évre bérletre kerestetik pünkösdtől kezdve, értekezhetni irodánkban. (3517.)

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltek.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főter Simonffy-ház. (4)

150. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József lisztkereskedéséből

Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árvaltozásokért.

Zsákok súlytartalma $0 - \frac{8}{4} \frac{85}{70}$ kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felhontva 5 kilótól kezdve
A. Búzadara nagyszemű	20 40	21 20
C. közép	19 40	20 20
0 Királyliszt	19 90	20 60
1 Lángliszt	19 20	20 —
2 Montliszt	18 70	19 50
3 Zsemlyelisztt 1 rendű	18 10	18 90
4 " II.	17 50	18 30
5 Fehér kenyérliszt I. r.	16 50	17 30
6 " II.	15 60	16 40
7 Közép kenyérliszt I.	14 80	15 60
8 " II.	12 20	13 —
8 3/4 " Barna kenyérliszt	10 70	11 40
8 3/4 " "	8 30	8 80

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskóiban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.

Debreczen, 1883 január 14.

(25) 5—52.

362. szám.

Árjegyzéke

az „I S T V Á N“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Ingyen szákkal. 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	22. —
C. szinte	21. —
0 Királyliszt	21.40
1 Lángliszt	20.80
2 Montliszt	20.20
3 Zsemlyelisztt különös	19.60
4 " "	19. —
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	18. —
6. szinte 2-sod	17. —
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	16 20
8. " 2-	13 60
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	12 40
8 3/4 " 2-od	10. —
9. Láb liszt	9. —
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa	zsákkal 4 60
12. Durvakorpa	zsáknélkül 4. —
	zsákkal 3 60
	zsáknélkül 3. —
Simán öröltött búzaliszt	zsákkal 10 80
ugyanaz	" nélkül 10 20
Csirke búza	" " 4 40

Debreczen, 1883. jan. 30.

A zsákok súlytartalma, — teljsúly tiszta-súlynak véve.

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. 50 " —
Sima liszt 75 " —